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Prot. IU01/15 del  17.09.2015 
 
       Al Segretariato Generale 
       Servizio I Ufficio del Consiglio metropolitano 
       SEDE 
 
 
OGGETTO: Uso a fini di attività politiche parco auto Amministrazione 
 
 

INTERROGAZIONE 
 

I sottoscritti, Consiglieri Metropolitani, Emanuele Dessì ed Enrico Stefàno, del Gruppo Consiliare del 
MoVimento 5 Stelle 
 
 

INTERROGANO IL SINDACO, ED IL CONSIGLIERE DELEGATO COMPETENTE 
Con richiesta urgente di risposta scritta 

 
 
 

PREMESSO CHE 

 L’Amministrazione Metropolitana di Roma, ha in disponibilità un parco auto esclusivo 

destinato a garantire la piena funzionalità e quindi mobilità del personale impiegato nei Servizi 

ed Uffici che  svolgono funzioni amministrative o tecniche esterne; 

 che tale uso del Parco auto è destinato, solo ed esclusivamente per attività inerenti il 

funzionamento dei Servizi e per ispezioni, sopralluoghi e controlli delle attività esterne etc.; 

CONSIDERATO CHE 

 per lo svolgimento dell’attività istituzionale dei Consiglieri Metropolitani e dei Consiglieri 

Delegati, non è prevista alcuna retribuzione accessoria a carico dell’Ente per lo svolgimento 

dell’attività polito-istituzionale, ne per tanto l’utilizzo a fini politici istituzionali di auto in 

dotazione all’Amministrazione Metropolitana; 

 ai Dipendenti che svolgono attività esterne è stato limitato l’uso del mezzo privato e 

conseguente rimborso delle indennità di trasferta, rendendo di fatto notevolmente difficoltoso 
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lo svolgimento di attività ispettive e di controllo, obbligando all’uso di mezzi pubblici o l’uso 

appunto del parco auto su menzionato quando disponibile e su richiesta; 

 che si è venuti a conoscenza che il Consigliere Delegato Michela Califano avrebbe più volte 

utilizzato auto e personale dell’Amministrazione Metropolitana, per usi non meglio chiariti ne 

inerenti allo svolgimento di attività necessarie all’andamento delle Funzioni 

dell’Amministrazione Metropolitana; 

ED INOLTRE CONSIDERANDO CHE 

 nell’attuale periodo di congiuntura economica imposto agli Enti Locali di aria vasta, dalle 

riforme del Governo, dettate anche da obblighi verso L’Unione Europea, che impongono 

notevoli tagli e sacrifici che potrebbero andare a pesare sui dipendenti stessi e sui cittadini 

fruitori dei Servizi espletati dall’Amministrazione Metropolitana ci sembra quantomeno 

inopportuno che la parte politica sperperi denaro pubblico per attività che nulla hanno a che 

vedere con l’espletamento di Servizi e Funzioni a vantaggio dei cittadini e della collettività; 

 

TUTTO CIO' PREMESSO E CONSIDERATO SI INTERROGANO IL SINDACO 

METROPOLITANO ED IL CONSIGLIERE DELEGATO COMPETENTE PER SAPERE 

 

 se corrisponda al vero quanto venuto a conoscenza degli scriventi, ovvero che il Consigliere 

Delegato Michela Califano abbia utilizzato automezzi dell’Amministrazione Metropolitana di 

Roma Capitale; 

 in caso di risposta affermativa, quali  provvedimenti intendano assumere al fine di limitare 

utilizzi poco efficienti di denaro pubblico per usi non opportuni di beni e mezzi 

dell’amministrazione Metropolitana. 

 
I consiglieri 

 
Enrico Stefàno       Emanuele Dessì 

 
 
 
 
 


